

SLOVENSKI NAROD.

Iskaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogrsko dežele za vse leto 25 K, za pol leta 15 K, za četrt leta 8 K 50 h, za en mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano s pošiljanjem na dom za vse leto 14 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K, za en mesec 2 K. Kdor hodi sam pouč, plača za vse leto 25 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 6 K 50 h, za en mesec 1 K 90 h. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poštnina. — Na naročbe brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — Za oznanila se plačuje od peterostopne peti-vrate po 12 h, če se oznanilo tiska enkrat, po 10 h, če se dvakrat in po 8 h, če se tiska trikrat ali večkrat. — Dopisi naj se izvolijo frankovati. — Rokopis se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Knafovih ulicah št. 8, in sicer uredništvo v I. nadstr., upravnništvo pa v pritličju. — Upravnistvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne stvari.

Mesečna priloga: „Slovenski Tehnik“.

Uredništva telefon št. 34.

Posamezne številke po 10 h.

Upravnistva telefon št. 85.

Someščani! Volilci!

Zopet so se približale dopolnilne volitve za občinski svet. Takoj po velikonočnih praznikih stopiti Vam bode na volišče, da oddaste glasove možem svojega zaupanja.

Ni Vam treba naglašati, kake važnosti so volitve v občinski svet deželnega stolnega mesta Ljubljane. Saj je ona prosvetno središče našega naroda in nje zgled vpliva vzgojevalno širom slovenske domovine. V občinski svet naše prvostolnice torej spadajo možje, ki so navdahnjeni želja za nje vsestranski razvoj in procvit in ki imajo poleg trdne volje tudi potrebne sposobnosti, da bodo delovali v tem zmislu.

Bela Ljubljana vzbuja danes strmenje vsakogar, ki jo je poznal pred potresom; ona vzbuja zaradi svojega modernega blagoustrojstva občudovanje vsakega tujca; ona pa tudi budi ponos v srcu vsakega rodoljubnega Slovenca. Da je tako, gre zasluga občinskemu svetu, ki je glede preustroja in povzdige našega lepega mesta nepremično stremil za začrtanim si smotrom. Tako bodi tudi v bodoče!

Zato Vam pa izvrševalni odbor narodnonapredne stranke, zaslišavši zaupnike te stranke, v izvolitev priporoča možje, ki so v polni meri kos nalogi, ki jih čaka pri mestni upravi.

Someščani! Volilci!

Volite te možje soglasno. Saj še nikdar tako, kot ravno letos, ni bilo potreba pokazati, da so mestni volilci trdna in nerazdružna falanga, ki je pripravljena z vzorno enodušnostjo odbiti vsak napad na nje pravice.

Kandidatje narodnonapredne stranke so:

Za II. razred, ki voli dne 19. aprila:

Jaromír Hanuš,
c. kr. inženir in hišni posestnik;

Karel Mayer,
c. kr. poštni oficijal in hišni posestnik;

Andrej Senekovič,
c. kr. gimnazijski ravnatelj;

Ivan Šubic,
c. kr. ravnatelj umetno-obrtno strokovne šole.

Za I. razred, ki voli dne 21. aprila:

Ivan Knez,
veletržec in hišni posestnik;

dr. Ivan Dražen,
zdravnik in hišni posestnik;

Ivan Plantan,
c. kr. notar in hišni posestnik;

Ivan Velkoverh,
c. kr. nadporočnik v. p. in hišni posestnik.

V Ljubljani, dne 7. aprila 1906.

Za izvrševalni odbor narodnonapredne stranke:

Ivan Hribar, t. č. predsednik.

Shod volilcev narodnonapredne stranke v Šiški.

Narodnonapredna stranka je priredila včeraj javen ljudski shod v Šiški pri Ljubljani. Shod je pokazal, da ima narodnonapredna stranka kot nositeljica svobodomiselnosti v sebi obilno moč življenja in živavosti in da si od dne do dne pridobiva novih, trdnih tal. Klerikalci so nas mesece in leta proglasili mrtvim ali vsaj umira-

jočim. A zidali so si gradove v oblake, ko so imeli napravljen popoln načrt, kako bodo zagospodarili neomejeno po vsej naši lepi kranjski deželi in še trdnije privili okove, v katerih ječji zdaj njih „dobro slovensko ljudstvo“. Delali so račun brez narodnonapredne stranke. Dasi trde tolikrat, da je ta stranka tako malenkostna, da je ni že skoraj upoštevati, vendar se boje vsakega pojavnega njenega življenja in divjajo kot besni, kolikor se skliče kak napreden shod. Spominjamo tukaj le na pisavo „Domoljubovo“, ki je v

zadnji številki pozival svoje pristaše naravnost na pobijanje liberalcev spričo nameravanih shodov narodnonapredne stranke. Klerikalci vedo, da so ravno shodi narodnonapredne stranke njihova največja nevarnost, ker se z njimi odpro marsikakemu njihovemu somišljeniku oči, da jim enkrat za vselej pokaže hrbet. Zato tolika jeza, tolik strah. Toda čim razumnejši bodo ljudje, toliko krepkejša bo narodnonapredna stranka in toliko bolj se bo krčilo število somišljenikov naših klerikalcev. To pa ravno boli naše

klerikalce, boli tudi tako, da ne morejo skrivati te svoje grozne boli. A naj se le potolajijo, da jih čakajo še hujše, tudi še tako huda, da jih ne bodo mogli več prenašati. Svobodomiselnost ideje pa bodo takrat praznovali velik praznik zmage nad črno temo in slovenski narod se bo veselil te zmage, saj bo z njegovih prsi odvaljena težka klada klerikalizma, ona klada, ki ga zdaj mori in skuša zamoriti mlado življenje, ki je polno najlepših duševnih in telesnih kreposti.

Pred shodom.

Shod je bil sklican na 10. uro dopoldne v Sokelovo telovadnico. Že ob 1/4 na 10 je prikoralo iz Ljubljane v kolonah po štirje in štirje kakih 30 možicev sumjive vrednosti, pod vodstvom znanega klerikalnega agitatorja Oreška. Iz njih je smrdelo žganje, in jih je poslala klerikalna stranka za primerno plačilo, da bi na shodu delali kravale, in če mogoče shod razbili. Zasedli so v zborovalnici prostor okoli govorniške mize in stiskali od časa do časa pesti, češ jim

LISTEK.

Pater Stanislav Škrabec v boju zoper abstinenco.

Vinček moj,
jaz sem tvoj,
ti si moj;
vince bom pil,
dokler bom živ.

Narodna in frančiškanska.

„Boj demonu alkohola! V vinu je strup! Može vkup! S sekiro na denj!“

Tako je govoril pred par meseci širom slovenske domovine grozen bojni klic in napovedal očiten, neizprosen boj vsem opojnim pijačam, zahteval skrajno abstinenco od vsakogar ter kazal na mnoge žalostne posledice, ki jih rodi uživanje alkohola, pa naj misli človek, da ga še tako zmerno uživa.

Gori imenovani bojni klic je prišel tudi na ušesa prečastitih patrov frančiškanov, ki hranijo po svojih kletih najrazličnejše vrste najboljših vin. Neljubo jih je dirnil ta klic in

ogorčeno je vsak pater vrgel od sebe papir, na katerem so stale te grozne besede, po katerih naj bi se morda velikanske samostanske bariglje napolnile s samo vodo, ali kvečjemu z limonado!

Nikdar tega!

Med frančiškanskimi očeti je pa bral ta bojni klic tudi osiveli pater Stanislav Škrabec, urednik in izdajatelj „Cvetja z vrtov sv. Frančiška“.

Mož se odlikuje v svojih jezikovnih razpravah po posebnostih, s katerimi se slovenski književni jezik nikdar ne bo sprijaznil, ker si Škrabec vtepe v glavo marsikaj, kar je ravno nasprotno obstoječim slovničnim oblikam, to pa zato, da je nasprotno. Čuditi se ni torej, da ga je novi nauk abstinencov silno vznemiril in da je mož v tem nauku videl stvar, katere bi komu drugemu niti na misel ne prišle.

In napisal je proti abstinenci besede in stavke, ki so v krogih abstinencov vzbudile silno ogorčenje nad početjem tega mašnika reda manjših bratov sv. Frančiška, pri nas

pa morejo vzbujati samo odkritosrčen smeh, kako otroškonaivni so naši frančiškani.

Pater Škrabec je pričel svoj boj zoper abstinenco tako-le:

„Najpoglavitejša skrivnost naše svete vere je zakrament presvete rešnjega telesa in presvete rešnje krvi našega Gospoda Jezusa Kristusa. Na resnici svojega nauka o tej skrivnosti stoji krščanska katoliška cerkev; to dobro vedo tudi vsi razni njeni sovražniki. Zato so ji skušali že od nekdaj spodkopati to nje trdno podlaglo, pa naj stane, kar hoče. In tudi prav naše dni se godi to s tako prekanjeno zvijačo, da bi moral človek misliti, da tu niso le zgolj človeške moči, ki se gibljejo, tu je skrit od zad (!) princeps hujus mundi (po kranjsko rečeno: sam hudič), ki vodi vedečo in nevedočo po svojem načrtu. Znano protialkoholično gibanje se širi iz protestantskih in brezverskih krogov po brezverskem framazonstvu že tudi v katoliške kraje. Nismo nasprotniki popolne absistence, nismo ne!

S stališča krščanske asceze jo

priporočamo, kar le moremo. Ali z vso odločnostjo moramo zavreči frasonski, gudtemplerski nauk, ki je prva teza za abstinence:

Vsaka alkoholična pijača, tudi vino, pivo in mošt je strup. Ko bi bilo to res, potem Marija ni vedela, kaj je prosila na ženitnim v Kani Galilejski, ko je rekla: Vina nimajo! In Jezus: Jezus bi bil vodo v strup spremenil. Če je vino strup in Jezus tega ni vedel, kdo je bil potem ljubi Jezus? Neveden človek, ne Bog! In če Jezus ni Bog, potem krščanskega Boga sploh ni — in judovskega tudi ne! Ostane morebiti turški, ki je po svojem preroku prepovedal vino.“ V nadaljnjih stavkih dvomi Škrabec, da bi bili abstinenci res tako vneti za nealkoholne pijače in jim očita, da uganjajo s svojo abstinenco hinavščino, ker na skrivaj pijejo vino kakor mohamedanci.

Za te besede je dobil Škrabec precej opepran odgovor, ki ga pa nikakor ni spravil iz tira, po katerem je vozil svoj s protiabstinenco težko obložen voz. V prihodnji številki svojega „Cvetja“ je namreč pisal:

„Jaz vidim v tem (abstinenčnem) gibanju veliko nevarnost, na katero sem moral opozoriti slovensko duhovščino (!) Abstinenčna teza je: Vino je strup! popolna abstinenca je dolžnost vsakega! Naj se posreči framazonstvu to vero vcepiti katoliškemu ljudstvu, framazonstvo je zmagovalo, Voltairejevo znano naročilo „Ecrasez l'infame!“ je izvedeno! Kdor veruje, da je vino strup, ta ne more verovati, da je Kristus Bog in njegova cerkev božja ustanova. Da bi bil Bog izbral strup za tvarino najsvetejše skrivnosti prave vere, to ni mogoče! Da bi bil Bog — tisti človek, ki je iz nevednosti sam pil strup in to pijačo tudi drugim dajal ter s svojim zgledom vse človeštvo potrdil v toliki zmoti, to ni mogoče!“ Da ne le katoliška družba treznosti, ampak celo „guttemplarji“ dovoljujejo duhovniku pri maši rabiti vino in za slučaj bolezni celo konjak, je Škrabec prepričan, da to dovoljujejo ti frasoni zato, da bi po njihovem mnenju katoliški duhovnik kmalu poginil, ker pije strup, kakor oni uče.

(Dalje prih.)

bomo že dali, hudičem! Ko se je bližala 10. ura, prihajali so na shod Šiškarji, same narodno-napredne korenine. Med vrati se ja pokazal tudi Štefe, ki je prišel k „svojem“ vprašal, „kje so naši možje?“ Najbližji mu je pokazal skupne klerikalce sejal: „Gospod Štefe, to vse je naše!“

V dvorani se je medtem nabralo vsega skupaj do 150 ljudi in shod se je pričel.

Nagovor g. Drenika.

G. Fran Drenik je v imenu naprednih volilcev šišenskih otvoril zborovanje in prisrčno pozdravil vse navzoče ter se zahvalil na tako povoljni udeležbi. Predstavil je oblastvenega zastopnika vladnega koncipista g. Friderika Simo in naznanil, da je na dnevnem redu poročilo o državni volilni reformi in preosnovi deželnega volilnega reda za Kranjsko. Šiška, deja je, kot najbližja občina Ljubljane zboruje prva za stolnim mestom v tej zadevi. Zavedni in napredni Slovenci v Šiški naj izreko sodbo in obsodbo o imenovanih reformah, kakor je to storila napredna stranka v deželnem zboru in mestnem svetu ljubljanskem ter na zaupnem in javnem shodu v Ljubljani.

Štefe: Ali ne boste volili predsednika? — med njegovimi tovariši se pa vidi živahno gibanje in neko vstajanje.

Pride vse na vrsto o svojem času!

Blizu Neapolja je jel pred nekaj dnevi bruhati divji ognjenik Vezuv, ki grozi z gorečo lavo pokončati bližnje vasi in mesta. Enako Vezuvu je volilna reforma za Kranjsko navalila na nas naprednjake nenadoma in tihotapsko. Delavstvo in meščanstvo je hotela politično usmrtiti. Toda nakana se ni posrečila. (Štefetu zopet miga jezik, njegovim pristašem pa roke.) Vrli naši narodno-napredni poslanci so kot pionirji spoznali še pravočasno pretečo nevarnost in zajezili grozeči preplav. Zato jim gre iskrena zahvala. (Živahni živio klici, ki med klerikalci vzbujajo silno nervoznost.)

Pa tudi državna volilna reforma je za nas skrajno krivična. Poglejmo le na Štajersko, kjer se mora 100.000 Slovencev boriti za en sam mandat. Besede poslanca Robiča, da je razmesarjenje koroškega ozemlja z novo volilno preosnovo diabolno t. j. hudičevno, so le prerisane.

Klerikalno divjaštvo.

Gosp. Drenik je nato predlagal predsednikom shoda podžupana občine Spodnje Šiške, stotnika požarne brambe in predsednika čitalnice, gosp. Viljema Maurerja.

Pristaši narodno-napredne stranke so predlog z velikim navdušenjem sprejeli, ne tako pa klerikalci. Kot bi trenil, začeli so kot besni kričati, da ne puste, da bi bil g. Maurer predsednik, zbijali ob tla, naj bo predsednik njihov pristaš Orehek, ki je tolkel ob mizo, da je pljuskala voda iz kozarca. Klerikalni najeteži so se zaletavali v naprednjake in jim grozili, da jih bodo vse ven pometal. Bil je silen šunder. Klerikalci so kričali vse vprek, najbolj sta se seveda odlikovala Orehek in Štefe, ki je pa daljal čudne glasove od sebe, da ga niti v najbližji bližini ni bilo mogoče razumeti, kaj vpije.

A tudi naprednjaki niso molčali, „Ožlindrance, plačani ste, ajmohtarji, golaž pojte jest, po čim so pa kupljeni vaši jeziki, pristaši izdajalske stranke“ itd. je letelo od vseh strani med nje in klerikalci niso na vse to vedeli drugega odgovora, kot da ne puste, da bi Maurer predsedoval shodu.

G. Drenik je dal, ko se mu je posrečilo po dolgem trudu priti do besede, svoj predlog na glasovanje. „Za“ je glasovalo nad sto rok, dočim se je „proti“ vzdignilo okoli 30. Klerikalci so zdaj zagnali velikansk vršč in kričali, da je njihovih glasov tolike, če ne še več kot naprednih, češ, da so naprednjaki vzdignili po obe roki kvišku. Ker jim to ni nič pomagalo, planili so po naprednjakih, da bi jih zrinili skozi vrata, dva ali trije so se pa navallili na vladnega zastopnika in ga podrli na tla. Razbili so mu nanosnik. Upali so s tem činom, da bo vladni zastopnik shod

razpustil. A zdaj je naprednjake minula potrpežljivost. Kropke šišenske roke so zgrabile divjo tolpo, vnel se je hud ravs in kavs in v par minutah se se hladili najeti možje na dvorišču. Tudi Orehek, ki bi bil tako rad predsedoval shodu, je meral iz dvorane in njegovi dolgi lasje so tako mikali vsakega, da se nihče ni mogel zdržati, da bi ga ne bil krepko potegnil zanje. Da bi pa klerikalci še nadalje motili zborovalce, razbili so šipe na vratih in če bi ne bila posega policija vmes in jih razpodbila, imeli bi zborovalci priliko še čuti njihove živalske glasove.

Napredni volilci so prizanesli Štefetu, ki bi bil najbolj vreden in potreben, da bi ga bili odcefrali na prosto. Videč, kako slabo se je obneslo nameravano razbitje shoda, se je v jeziku tako močni mož pohlevno skrival za našega poročevalca in marsikakega „ožlindrance“ žalostno in tiho pogotnil.

Govor g. Jančigaja.

Ko je nastal v zbornici red in mir, prevzel je g. Maurer predsedstvo, zapisnikar je bil prof. kandidat g. Franc Kralj. Predsednik je dal besedo konceptnemu praktikanu g. Jančigaju, ki je z velikim navdušenjem in v gladkih poljudnih besedah govoril približno tako-le:

Slavna gospoda! Cenjeni možje! Leta 1860. in 1861. je po Avstriji zavladalo veliko veselje, kajti zasijalo je takrat avstrijski državi solnce konstitucionalizma, ustvaril se je v bistvu današnji parlament in dala se je narodom prilika sodelovati na usodi države. L. 1867. smo dobili državne osnovne zakone in § 19. zakona z dne 21. decembra 1867, številka 142 govori, da smo vsi narodi enakopravni. Toda že v zakonu izdanem istega dne o volilnem redu za državni zbor je država poteptala ono državniško modrost, ki preveva § 19. in je z njim v nasprotju dala nadvlado Nemcem nad Slovani. 9 milijonov Nemcev še danes biča in tepe 15 milijonov Slovanov. Do danes pošilja 9 milijonov Nemcev 205 poslancev v parlament, 15 milijonov Slovanov pa 196. Čudno ni torej, da se je vedno mogočnejše čul klic po izpremembi volilnega reda na podlagi splošne in enake volilne pravice.

Ta izprememba bi bila za nas Slovane velike važnosti, ker bi dali Avstriji slovensko lice na zunaj, ko bi imeli velikansko premoč v parlamentu. In tudi naš mali slovenski narod bi po mnogoštevilnejših zastopnikih zadobil močnejši glas in prišla bi do veljave tudi obrtnik in delavec.

Ko je ministrski predsednik Gautsch sestavljal zakonski načrt volilne preosnove, kateri zakonski načrt je predložil meseca februarja državnemu zboru, stopil je glede slovenskih dežel v dotiko z zastopnikom teh dežel, z dr. Šusteršičem, kot načelnikom „Slovenske zveze“. Kakšen konglomerat sta zvarila Gautsch in dr. Šusteršič, videli smo Slovenci februarja. Idealna podoba splošne in enake volilne pravice se je potegnula v blato strankarskih koristi in dasi smo pridobili v celoti 8 mandatov, so na drugi strani na ljubo kranjskim klerikalcem izročeni koroški in štajerski Slovenci na milost in nemilost Nemcem, samo da je narodno-napredno meščanstvo in delavstvo na kranjskem prišlo pod nož klerikalcem. (Tako je! Res je!)

S tako volilno reformo ne moremo biti zadovoljni Slovenci, kar se tiče nas in s slovenskega stališča tudi ne, ker po zakonskem načrtu dobe Slovani le 25 glasov večine nad Nemci in 5 glasov nad vsemi Neslovani. Kaj lahko se zgodi, da niso vsi slovenski poslanci v parlamentu in Nemci bi si znali izkoristiti tako okolnost v popolni meri.

Glede slovenskih dežel je Gautschu, ki trdi, da se je pri sestavljanju zakonskega načrta ravnal po davčni sili in kulturnih razmerah dežele, trda predla na Koroškem in Štajerskem in trebalo je izrecnega dovoljenja, da se je v teh krajih Slovencev kaj oropalo in dalo Nemcem. Na Štajerskem tvorijo Slovenci 1/3 prebivalstva. Ker dobi Štajerska

28 mandatov, dobiti bi morali Slovenci 9 poslancev. Toliko so jih sprva tudi zahtevali, a so znižali število na 8 s pristavkom, da je to njih zadnja beseda. Po zasluženju koncipista za jugoslovenske koncepte dr. Šusteršiča pa dobe štajerski Slovenci samo 6 poslancev, dasi je bil Bylandt pripravljen jim jih dati 7. (Klici: Izdajalec!)

Štefe: Kdo je to naredil?

Jančigaj: Kaj takega greste vprašat, ko vendar vsakdo ve, da dr. Šusteršič! Hrup in klici: „Plačan ožlindrance! Ven ga vrzite!“ „Jaz sem poročevalc tukaj“, govoriči Štefe, „in moram vse vedeti. Le čakajte, vam bomo že dali!“

Govornik nadaljuje:

In kako je vlada skrpučala volilne okraje! Če je le mogla, jih je zveržila tako, da Nemci preglašujejo Slovence. Kjer so pa sami Slovenci v volilnem okraju, vzela jih je toliko skupaj v en volilni okraj, da se vidi uprav nizkotna pristranost. Nemški volilni okraji na Štajerskem imajo po 14.000 do 56.000 volilcev, dočim jih imajo slovenski po 58.500 do 74.700! (To je lopovstvo!)

Na Koroškem je nad 100.000 Slovencev. Ker dobi Koroška 10 mandatov, šli bi Slovincem 3. Dali so nam pa le enega samega. Najmanj 54.900 Slovencev je vrženih v žrelo Nemcem. Koroški Slovenci so se trudili, da si pribore vsaj še enega zastopnika, ali veliki Slovan dr. Šusteršič takrat ni imel ust, da bi jim pomagal, lepo je molčal, ker je vedel, da drugače ne dobi tako izvrstne pečenke na Kranjskem. Tako je lastni sin prodal v letu 1906 svoje sobrate vladi in Nemcem. (Fej izdajalec, proč z žlindro!)

Na Kranjskem imamo 11 mandatov slej kot prej. Razlika je le ta, da so preje mesta in trgi imeli 3 poslance, po novem zakonskem načrtu ima pa le Ljubljana svoj mandat. Mestom in trgom na deželi pa je vzeto vsako zastopstvo, ker jih preglašujejo njihove klerikalne okolice. Tako se je vrglo naše meščanstvo, obrtništvo in delavstvo v nenasitno klerikalno brezno.

Gautsch je dejal, da se je oziral na davčno moč. A kako je govoril neresnico! Kranjska dežela plačuje 3.674.000 K davka, Ljubljana sama 1.253.000 K, drugi trgi in industrijalni kraji in mesta pa skupaj 1/3 vsega davka, zato bi morala mesta in trgi na Kranjskem dobiti vsaj še 2 mandata. Ne dobe jih seveda. A klerikalci, katerim je mar le lastna korist, pa naj bo zvezana z največjo krivičnostjo, so v to najlažjega srca privolili. (Sramota, to so zastopniki delavstva!) — Najlepši velikonočni piruh pa so dobili klerikalci z vladnim načrtom volilne preosnove za kranjski deželni zbor! Kot strela z jasnega neba je udaril na nas, kajti takega načrta ni nihče pričakoval. Volilni načrt za Kranjsko je prava predpusna šala, kakor je dobro povedal dr. Tavčar. Da bi vlada klerikalcem pomagala na sedlo, pridelila je nekatere obrtne kraje mestom, pustila kmetske občine, ustvarila splošno kurijo in ta kurija naj si celo sama voli deželnega odbornika, tako da bi klerikalci tudi v deželnem odboru dobili večino. Najnezaslišanejšje je pa, da voli okoli 80 veleposestnikov 10 poslancev! Dr. Šusteršič je lani novembra meseca v deželnem zboru vpil, da mora veleposestnik izstradati, ker je krivica, da imajo 10 poslancev. Bil sem takrat na galeriji med poslušalci. Pri teh besedah dr. Šusteršiča sem dobil vtisk, da je to ognjenik, ki bo vse veleposestnost s svojim ognjem podsol, če se mu hitro ne umaknejo, danes pa sem prepričan, da ni bila niti navadna žveplenka, ki je v njegovih ustih fosforescirala. (Tako je, res je!)

V zadnjem deželnozbornem zasedanju ni več grmel ta veliki Slovan proti nemškemu veleposestvu, tedaj ni veliki sociolog več rohnal proti okostenelim aristokratom. Zvezal se je z Nemci, katere je preje zmerjal v potu svojega obraza. Ali ni to komedija? (Da, komedija, vredna tega človeka!) Naši poslanci so ponudili sprva klerikalcem roko za boj zoper Nemce, a dr. Krek, ta zlata duša (Smeh) je odgovoril: Saj vlada itak ne bi bila voljna odpraviti veleposestniške ku-

rije. Ali ni to največje hinavstvo? (Brezmejno hinavstvo!) Naši poslanci niso mogli pustiti, da bi pe klerikalni zasluzi bili Nemci naši gospodarji in tisti dr. Tavčar, kateroga klerikalna gospoda po vsi krivici napada, pokazal se je modernejšega kot vsi najemniki Ovičarjeve hiše. Slovensko delavstvo in meščanstvo je bilo v smrtni nevarnosti, če bi se omenjeni vladni načrt sprejel, zato našim vrlim poslancem ni preostalo drugega, kot da so zgrabili za obstrukcijo. Biti jim moramo zato hvaležni, ker so odvrnili silno nevarnost za naš slovenski narod.

Klerikalci so nas hoteli opehariti, a naši poslanci so jim prekrizali njih račun. S tem so pokazali, da se smemo zanesti nanje in da klerikalci ne bodo gospodarili skupno z Nemci v naši deželi, dokler imamo take poslance. Čast in hvala gre torej predvsem dr. Tavčarju in Hribarju, ker sta se izkazala vredna zaupanja, ki ga stavi vanja narodno-napredna stranka!

Gromoviti živio-klici in burno ploskanje je sledilo tem krepkim besedam.

K besedi se je oglasil Štefe, ki je nekaj zavijal govornikove besede, a ga vsled silnega hrupa ni bilo mogoče nič razumeti. Ko je pa dejal, da so klerikalni poslanci s svojim postopanjem storili svojo dolžnost in da je pričujoči shod zadnji ljudski shod narodno-napredne stranke v Šiški, nastal je vihar, ki je udušil Štefetu besedo in dobil bi jih bil mož po čeljustih, da se ni zopet skrtil za našega poročevalca.

Železničar g. Noč je nato v ostrih besedah obsojal volilno reformo za deželni zbor. Z njo bi bilo delavstvo popolnoma oropano vsakih pravic. Prodali so nas ravno tisti, ki so toliko govorili, kaki naši prijatelji da so. Čudimo se torej, kako so se mogli socialni demokratje združiti s klerikalci. Take volilne reforme ne maramo in se je bomo tudi znali ubraniti. (Burno ploskanje in viharne klici odobravanja).

Prof. kandidat g. Franc Kralj je prebral nato nastopni dve

resoluciji:

1. Volilci, zbrani na današnjem javnem ljudskem shodu, obsojajo z ogorčenjem postopanje klerikalnih poslancev, ki so brez pomisleka izdali tisoče in tisoče koroških in štajerskih Slovencev in hoteli oropati kranjsko napredno meščanstvo in obrtništvo vsakega zastopnika.

2. Volilci zbrani na današnjem javnem ljudskem shodu izrekajo zahvalo in priznanje narodno-naprednim deželnim poslancem na pogumnem in neustranjenem odporu zoper nameravani atentat na volilno pravico meščanstva, obrtništva in delavstva.

Obe resoluciji sta bili enoglasno in z velikanskim navdušenjem sprejeti. Ker se ni nihče več oglasil k besedi, se je zahvalil g. Maurer za udeležbo in zaključil zborovanje.

Po shodu je Štefe grozil, da bo dr. Šusteršič zdaj že pred sodiščem zahteval, kdaj je z drugimi klerikalnimi poslanci izdal štajerske in koroške Slovence. Ko mu je pa nekdo rekel, zakaj ne toži „Slov. Naroda“, ki mu je že tolikrat to očital, je pa Štefek lepo molčal.

Štefe je peljal nato svoje kupljene somišljenike v Ljubljano. Bilo jih je samo 9, ostali so se mu izgubili.

Klerikalcem se je včeraj korenito izjalovil njih nečudni namen. Pokazali so sicer vsvo divjost, kolikor so je bili zmožni — in te je veliko v vsakem klerikalcu — a liberalci so jih poučili, da je na naprednjakih shodih treba biti človeku dostojnemu, sicer mora iti ritensko iz zborovalnice.

Parlamentarni položaj.

Dunaj, 16. aprila. Vsled novega položaja na Ogrskem se bo tudi program za bodoče zasedanje avstrijskega državnega zbora precej spremenil. Predvsem se boje obrtni krogi, da se obrtna novela ne reši pravočasno. Spremembe nastanejo zatagadelj, ker bo v prvi povelikonočni seji vlada podala izjavo o ogrskem vprašanju, o čemer se bo potem pričela debata. Vendar

se v vladnih krogih pričakuje, da se drugo branje o obrtni noveli dožene še v mesecu maju, nakar bo vlada skrbela, da sprejme zakon gospodstva zbornica nespremenjenega. Seveda se to zgodi le tedaj, ako ne bo poslanska zbornica na načrtu kaj znatnega spreminjala. Poljaki si prizadevajo, da bi se obnemem z obrtnim zakonom dogladi tudi zakon proti pijančevanju; temu pa se upirajo nemški poslanci. Najbrže se sprejme tudi novi krošnjarski zakon. Ako se bodo delale obrtnemu zakonu evire, namerava ga obrtni odsek spraviti v razpravo potom nujnega predloga.

Po Veliki noči se vrši nova konferenca klubovih načelnikov, ki sprejme baje sledeči dnevni red za povelikonočno zasedanje državnega zbora: 1. Zakon o vojaških taksah; 2. obrtni zakon; 3. zakon o hmeljstvu; 4. zakon o krošnjarstvu. Ako pride na vrsto tudi povelilni zakon, je zelo dvomljivo z ozirom na to, da se delegacije zberejo že poleti. Vlada se bo najbrže zadovoljila z odobrenjem dosedanjih izplačil k skupnim stroškom.

Volilna reforma.

Brno, 16. aprila. V soboto je bil v Preravi shod zaupnikov slobodnih Nemcev, ki je sklenil, da bodo Vsenemci le tedaj sprejeli splošno volilno pravico, ako se Galicija izloči ter dobijo Nemci število mandatov, ki jim grede po kulturni, gospodarski in narodni pomembnosti.

Vlada ne zaupa Italijanom.

Inomost, 16. aprila. Za Trstora je prišel sedaj Trident. Tudi tridentski mestni občini je sedaj vlada odvzela vojaške agende ter jih izročila ondotnemu okrajnemu glavarstvu. O tem so bila že davno pogajanja med ministrstvom notranjih zadev in tirolskim namestništvom. Prejšnji namestnik baron Schwartzenu si je prizadeval, da Tridenta ne zadene toliko ponižanje. Ministrstvo pa je vstrajalo pri svoji zahtevi iz državnih vzrokov. To je bil tudi neposredni vzrok, da je Schwartzenu odstopil.

Novi položaj na Ogrskem.

Budimpešta, 16. aprila. Justični minister Polonyi pride vsreda na Dunaj, da poroča cesarju o imenovanju višjih funkcionarjev v sodni službi. — Naučni minister grof Apponyi namerava nastaviti nekega protestantskega politika za sekcij-skega načelnika v naučnem ministrstvu, ki bo nastopal šolske in cerkvene zadeve protestantov. Pravično bi po tem bilo, da dobe tudi pravoslavni svojega zastopnika.

Bivši predsednik ljudske stranke, grof Zichy, je pristopil k ustavni stranki.

Grof Tisza se preseli na Angleško, ter se popolnoma umakne politiki. Tudi svojega mandata v magnatski zbornici ne bo izvrševal.

Zakaj je Avstrija pomnožila vojaštvo v Bosni?

Dunaj, 16. aprila. „N. Wiener Abendblatt“ poroča, da je Avstrija to spomlad pomnožila svoje vojaštvo v Bosni za 12 bataljonov zaradi spletka belgrajskih radikalcev in ker so srbske čete nameravale skupno operirati z bolgarskimi četami. V ostalem pa se omejujejo v Avstriji in Turčiji le na strogo opazovanje dogodkov.

Iz Srbije.

Belgrad 16. aprila. Uradni list razglašja, da je načelnik pisarne za red, general Atanacković na lastno prošnjo upokojen. S tem se je že deloma ustreglo Angliji, ker je bil Atanacković med glavnimi zarotniki. Pričakovati je še nadaljnjih upokojenj zarotnikov. Vkljub temu Grujičev ministrovstvo vztraja pri demisiji. Kralj je poklical brzojavno z Dunaja bivšega finančnega ministra Vukošina Petroviča.

Dogodki na Ruskem.

Dunaj, 16. aprila. Danes je došlo iz Petrograda poročilo, da sta demisijonirala ministra Durnovo in justični minister.

Pariz, 16. aprila. Ker Zedinjene države in Italijane prevzamete ruskega

javnega posojila, prevzeti bodo mo-
je ruske banke nad 200 milijonov,
ki jih prevzamejo francoski denarni
institucijski 1150 milijonov frankov.

Varšava, 16. aprila. V okolici
nadaljujejo boji med pravoslavni-
mi in katoliško sekto marijanitov. V dveh
mestih so bile pravcate bitke. 3000
marijanitov je napadlo pravoslavne.
Mrtvi so zopet dve osebi, ranili pa
so še več oseb. Za pravoslavne praznike se
bati hudih bojov.

Politični proces na Turškem.

Carigrad 16. aprila. Pretečeno
dnevo je odpeljala posebna ladja v
Korintu v Tripolis dvorjanika
Abdur Rezaka, divizijskega gene-
rala Ali Šamila in člana kurdske
vojske Bederkhan, ki so nameravali
moriti nekatere ministre in druge
dvorjanike. Z ladjo se je peljal pred-
sednik specialnega sodišča, državni
prokurator, morilec Redvan paše in
dr. Obravnava se bo vršila med
17. in 18. aprila na ladji ker se je bilo bati
demonstracij Mladotur-
kov in Kurdov.

Punt na portugalski vojni ladji.

Rim, 16. aprila. V potuški
vojni mornarici je izbruhnil punt.
Mornarji vojne ladje „Don Carlos“ so
prezeli vse častnike ter brzojavili v
Lisabono, da bodo mesto bombar-
dirali, ako se jim ne izpolnijo slede-
če zahteve: 1. pomiloščenje vseh
pustarjev. 2. odstranitev ujetih čast-
nikov, boljše službene razmere. Ve-
čina častnikov v mornaričnem mini-
strstvu je za ugoditev uporniških
zahtev.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 17. aprila.

Izid mestnih občinskih vo-
ljev v III. razredu. Danes je vo-
lil III. razred in zmagali so na vsi
tri narodno-napredni kandidati.
Kandidatje takozvanega „neodvisnega
neštanstva“, za katerim so pa noto-
rično stali klerikalci, so sramotno po-
goreli in dobili naravnost smešno
malo glasov. To je nov dokaz za to,
da v Ljubljani ni ugodnih tal za kle-
rikalne težnje. Klerikalci so tedne in
tedne spletkarili, izdali so v volilno-
agitacijske namene silne svote, a do-
segli niso ničesar drugega, kakor da
je ob njihovih kandidatih teden dni
zabavala vsa Ljubljana. — Pri vo-
litvi je bilo oddanih 541 veljavnih
glasov, torej znaša absolutna večina
271. Izvoljeni so bili z ogromno ve-
čino kandidatje narodno-napredne
stranke in sicer so dobili: Alojzij
Lenček 504, Fran Bergant
503, Ivan Kežar 497 in Karel
Meglič 496 glasov. Prvi trije so
izvoljeni za tri leta, zadnji pa na
dve. Neodvisni ali bolje klerikalni
kandidatje so dobili: Verhovec
Franc 33, Milavec Jakob 32,
Oražem Ivan 4, Lampert M. pa
3 glasove. Ostali glasovi so bili
razcepljeni. Kakor čujemo, so kleri-
kalci v II. razredu nameravali v za-
dnejem hipu kandidirati dr. Ja-
ncaza Ev. Kreka, a sedaj jim bode
nemara lekcija v III. razredu pokva-
nila še to veselje, Kreku pa bo pri-
hranila novo blamažo.

Shod narodno-napredne
stranke v Postojni se včeraj ni
vršil, ker je bil državni poslanec dr.
Ferjančič vsled bolezni zadržan
pri. Shod se vrši najbrže prihodnje
nedelje.

Zakaj se gre klerikalcem?
Klerikalci so doslej vedno trdili, da
se bore zgolj za pravice slovenskega
ljudstva in so z ogorčenjem zavračali
občitanja, da njih boj narekujejo samo
strankarski oziri in hrepenenje po
neomejeni nadvladi na Kranjskem.
To nadvlado so upali najlaglje doseči
z uvedbo splošne in enake volilne
pravice, ki so jo napisali na svoj
vojni prapor. To navdušenje za splo-
šno in enako volilno pravico je pa
bila, kakor smo že opetovano doka-
zali, zgolj pretveza in binavščina, ki
je v vsi svoji nagoti pokazala v
sistem trenutku, ko je vlada predlo-
žila dež. zboru kranjskemu svojo vo-
lilno reformo. Dasi je ta vladna pred-
loga naravnost v nasprotju z načeli

splošne in enake volilne pravice,
vendar so jo klerikalci sprejeli z naj-
večjim veseljem in zadoščanjem, saj
jim ta zakonski načrt, ne da bi se v
bistvu naslanjal na splošno in enako
volilno pravico, zagotavlja absolutno
nadvlado na Kranjskem. Čim so to
uvideli, so takoj vrgli dež. zbor splo-
šno in enako volilno pravico ter se
zadovoljili z nestovorom volilne re-
forme, ki jo je vlada predložila de-
želnemu zboru. Pri tem so imeli pre-
drznost naglašati, da so to volilno
reformo sprejeli radi tega, ker zago-
tavlja ljudstvu več pravice in ker tudi
delavskim slojem omogoča, da si prid-
dobe primerno zastopstvo. Mi smo že
večkrat poudarjali, da je docela
upravičeno, ako se da delavstvu pri-
merno zastopstvo v dež. zboru, toda
to bi se naj na ta način, da bi se
dala volilna pravica onim slojem,
ki je dosedaj še nimajo in da bi se
za te volilce ustanovila posebna ku-
rija, v kateri naj bi odločevali samo
ti novi volilci. Klerikalci so se svoje-
časno z vso odločnostjo upirali temu
načrtu, češ, da ne odnehajo od na-
čela splošne in enake volilne pravice.
Dasi je bil ta njihov nastop neodkrit-
tosrčen in hinavski, vendar se jim je
posrečilo speljati na led delavstvo in
celo socijalne demokrate, ki so dlje
časa fraternizirali s klerikalci. Nismo
bili edini, ki smo spoznali to grdo
klerikalno igro in svrtili delavstvo,
naj ne zaupa klerikalnim slad-
kim besedam, češ, klerikalci se ne
bore za pravice ljudstva, marveč za
svoje strankarske koristi. Takrat nam
delavstvo ni hotelo verjeti, sedaj pa
klerikalci sami v „Slovencu“ prizna-
vajo, da se niso borili za pravice
onih slojev, ki so dosedaj politično
brezpravni, nego za — večino.

„Slovenec“ piše: „Od 10 novih po-
slancev splošne kurije bi bilo gotovo
9 kmečkih, to se pravi: Kmetje bi
imeli namesto 16 poslancev — 25,
torej izmed 46 poslancev gotovo
večino. — Klerikalcem se gre torej
samo za večino v deželnem zboru,
vse drugo jim je postranska stvar.
To si naj zapišejo za ušesa oni, ki so
mislili, da bodo v splošni kuriji prišli
do veljave, oni, ki niso doslej uživali
nobenih poslanskih pravic!

Politično društvo „Napreč“
priredi v nedeljo, dne 22. aprila
ob dveh popoldne v dvorani „Nar-
odnega doma“ v Celju javen shod
s temle dnevnim redom: 1. Volilna
reforma, poroča dr. Juro Hrašovec.
2. Razgovor o volitvah za mesti umr-
lih državnih poslancev Žičkarja in
pl. Berkša, ter o kandidatih, ki se
morebiti oglasijo. 3. Pogovor o usta-
novitvi „Narodnega sveta“ za
Spodnje Štajersko. 4. Slučajnosti. —
Z ozirom na bližajoče se volitve je
potrebno, da se udeležijo tega zbora
vse zastopniki vseh volilnih okrajev.

Sankcioniran dež. zakon.
Cesar je podelil sankcijo sprejetemu
zakonskemu načrtu deželnega zbora
kranjskega, da se zviša potrebščina
za regulacijo potoka Mirna.

Osebnosti pri državni
železnici. Asistent Edvard Dov-
žan je premeščen iz Fehringa za pro-
metnega uradnika na Jesenice.

Iz gozdarske službe. Dvorni
svetnik Ferdinand Pietschka v
Ljubljani je imenovan deželnim goz-
darskim nadzornikom za Bukovino.
Višji gozdarski komisar Konrad
Rubbia v Gorici je nameščen na
Pietschkovo mesto kot gozdarski teh-
nični organ za okraj Ljubljana II. in
kot pomožna moč deželnega gozdar-
skega nadzornika v Ljubljani.

Iz davčne službe na Šta-
jerskem. Davčni pristav Anton
Krisper je postal kontrolor, pristav
Hinko Drogenik pa oficijal.

Občni zbor Dramatičnega
društva se vrši v petek, dne 20. t.
m. in danes zvečer. Na dnevnem redu
so sledeče točke: a) poročilo pred-
sednika, tajnika, blagajnika in pre-
gledovalcev računov, b) dopolnilne
volitve v odbor, c) slučajnosti. —
Ker upravlja odbor Dramatičnega
društva že dolgo dobo slovensko
deželno gledališče, ki je prvi
kulturno-zabavni in narodni zavod ter
je zašlo to naše edino gledališče
vsled znanih razmer zopet v skrajno
kritičen položaj, iz katerega ga more
dvigniti le složna akcija vseh napred-
nih faktorjev in dejanska zavednost
pristašev naše stranke, zato je pričra-
kovati, da se tega izredno važnega

občnega zbora udeležijo vsi člani
društva, vsi abonente lož in sedežev
ter sploh vsak prijatelj našega gleda-
lišča. Naše gledališče je danes edino
na slovanskem jugu, ki goji opero,
opereto in dramo ter je torej po
obsegu svojega repertoira prve ju-
goslovanske gledališče. Ta naš emi-
nentno narodni zavod, ki ga vzdržuje
že nekaj desetletij le naša stranka,
pa je zašel vsled političnega položaja
danes v nevarnost, da se za nekaj
časa ali sploh več ne otvori ali pa
da se bo moralo igrati le parkrat na
teden dramo z diletanti. Zatorej: vsi
prijatelji gledališča na krov! Odvr-
niti je katastrofo, ki bi bila sramotna
za ves naš narod, za Ljubljano, za
našo napredno stranko in ki bi uni-
čila na polju Talije pribojevane prid-
bitve tolikih let ter nam ubila naš
največji ponos! Občni zbor se vrši
ob pol 9. zvečer v veliki restavraci-
jski sobi „Narodnega doma“.

Srbska igralca Milan in
Ljuba Markoviči priredita jutri
v sredo v „Narodnem domu“ humori-
stičen večer s sporedom, ki smo ga
že v soboto objavili. Pričakujemo, da
se bo slovensko občinstvo tega večera
v čim največjem številu udeležilo,
zlasti ker je bil včerajšnji obisk zelo
nepopoljen. Čujemo, da je bilo dokaj
Slovenec pri nemških ljudskih pev-
cih v Kazini, to se mora odločno gra-
jati prvič, ker bi noben zaveden Slo-
venec ne smel prestopiti praga ka-
zinskih lokalitet, drugič pa, ker je
vobče nedopustno, da slovensko ob-
činstvo podpira tuje Nemce, dočim
pusti na cedilu domačine, kakor to
dokazuje snovi v „Narodnem domu“
napovedani humoristični večer srb-
skih igralcev Markovič. Nadejamo se,
da bodo te naše besede izdale in da
bo jutrnji večer čim najboljše po-
sečen!

Lokalni odbor I. splošnega
uradniškega društva Avstro-Ogr-
ske v Ljubljani razpisuje nov občni
zbor v četrtek, dne 19. aprila ob osmih
zvečer v prostorih I. ljubljanskega
uradniškega gospodarskega društva
(ogov. Vegovih ulic in Kongresnega
trga), na kateri občni zbor se p. n.
društveniki tem potom vabijo. Ta
krajevni in občni zbor konzorcija pa
bode v smislu § 26. društvenih pravil
sklepčen ne glede na število navzočih
društvenikov.

Umrli je v Trstu gosp. Fran
Bukovič, velik rodoljub in zaveden
Slovenec. — V Gorici je umrl gosp.
Andrej Pavletič, star 86 let. Dasi
rojen Slovenec je kot trgovec in obč.
svetovalec nastopal vedno kot Italijan.
— V Zagrebu je umrl gosp. dr. Ladi-
slav Rakovac, častni član društva
zdravnikov na Kranjskem. — V Ljub-
ljani je umrl g. Albin Orehek, po-
možni uradnik dež. vlade v pok. —
Na Dunaju je pa zadela kap namest-
nika glavnega tajnika avstro-ogrsk-
banke, g. Alojzija Zucka.

Javna vinska poskušnja v
tukajšnji deželni vinski kleti bo v
četrtek, dne 19. t. m. od pol 8. do
1/2 10. ure zvečer.

Uljudna prošnja do nekega
klerikalnega najeteža, ki je pri
včerajšnjem shodu v Šiški igral pa-
sivno vlogo. G. Franc Mitteregger
v Šiški uljudno prosi onega „volilca“
iz Ljubljane, ki je izkoristil včerajšnje
rabuko pri shodu v Šiški, da je od-
nesel njegov klobuk, naj mu tega
vrne. Saj to je vendar preveč plačila
za izprehod v Šiško, če dobi zastoj
šnops in ajmoht, potem pa hoče še
imeti lep nov klobuk.

V zgornji Šiški sta bila v
teku štirih dni dva mala požara. V
nedeljo dne 8. t. m. se je vnel gozd
nad vasjo; v sredo ponoči pa je pri-
čelo goret pri Luckmannovem gradu,
kjer stanuje sedaj baron Baillau. V
obeh slučajih je bilo domače gasilno
društvo takoj na mestu nesreče ter
ogelj v pravem času omejilo.

Pred upravnim sodiščem
se vrši 21. t. m. razprava o pritožbi
Helene Prezelj iz Loža proti mini-
strstvu notranjih zadev zaradi izvr-
ševanja pekovske obrti.

Novo društvo. V Stražišču
pri Kranju se je ustanovilo „zabavno
in tamburaško društvo Lipa“ in je
dež. vlada potrdila njegova pravila.

Nesreča. Na žagi Franca
Celestine v Mediji pri Litiji je
žagarju Feliks Severju iz Izlak
priletel med delom od cirkularne žage
v prsi kos lesa s konico naprej in ga
nevarno ranil tudi v pljuča, da je
težko poškodovan.

V Novem mestu je 13. t. m.
umrl trgovec g. Val. Oblak, oče
stotnika g. Val. Oblaka. N. v. m. p.

Sv. Križ pri Kostanjevici.
Proti občinski volitvi se je vložil
ugovor, v katerem so bile dokazane
nezakonitosti. Tuk. župan Kerin je
rekel v svojem poročilu, da to ni res
in vlada je odbila rekurz z dostav-
kom, da je nadaljna pritožba nemo-
goča. Na Turškem vladajo sedaj
ugodnejše razmere kakor na Kranj-
skem.

Odčitje nove jame kapnik-
ov. Med vasema Debernice in Sv.
Maver pri Trebnjem so našli te dni
podzemeljsko jamo, ki ima jako lepe

kapnike. Prvi prostor je dolg 90 me-
trov. Raziskavanje te jame se bo iz-
vršilo to poletje.

Ušel je 15letni Jernej Novak
iz Breze pri Trebnjem svojim star-
šem. Pri županstvu je izseparil de-
lavsko knjižico in jo misli najbrž po-
pihati skozi Trst v Ameriko na kaki
transportni ladji. Dečko nosi ponoš-
eno cajgasto obleko in ima brazgoti-
no na levem licu.

Društvo učiteljev in šol-
skih prijateljev logaškega okraja
bo imelo svoj letni občni zbor dne
19. maja 1906, ob 9. uri popoldne
v šoli na Rakeku. Dnevni red:
Otvoritev zborovanja; poročilo taj-
nika in blagajnika; risanje v ljudski
šoli po sedanjih zahtevah (poročila g.
prof. Fr. Suher); učiteljevo delovanje
zunaj šole (referent g. M. Kobaj);
poročila računskih pregledalcev; vo-
litve delegatov za glavno skupščino
„Zaveze“ v Šoštanju; volitev odbora
in nasveti. Skupni voz iz Dolenjega
Logateca in iz Starega trga do Rakeka
je na razpolago. Z dovoljenjem šol-
skih oblastev se prestavi pouk od
sobote na četrtek, dne 17. maja. Z
ozirom na veliko važnost 4. točke
dnevnega reda se pričakuje najobil-
nejše udeležbe.

V Starom trgu smo izgubili
iz svoje srede Marijo Wigele, učite-
ljevo soprogo. Rajnica je bila blaga
gospa, vneta vedno za narodno misel
in pri vseh krogih jako priljubljena
in čislana, kar je spričeval zlasti
nje svečani pogreb in mnogobrojni
venci ob njeni krsti. Položili smo jo
v nedeljo popoldne 8. t. m. na pokop-
ališču v Viševku k večnemu po-
čitku. — Bodi ji zemlja lahka in
trajen spomin!

Iz Žirov. V noči od 11. na
12. aprila t. l. je vlomil neznan tat v
občinsko pisarno v Žireh ter odnesel
blagajno z denarjem in vrednostnimi
papirji vred. Tat je dosedaj neznan.

Samomor. V vodo Reko
je skočil Cvetanov sin iz Smerij pri
Ilirski Bistrici. Mrtvega so izvlekli iz
vode blizu „Bridovca“. Fant je šel
raje v smrt kakor k naboru v Bistrico.

V Nabrežini so gospodje
Srebotnjak, Caharia in Pertot vzeli v
zakup od južne železnice velik prostor,
kjer nameravajo napraviti veliko skladi-
šče za les.

Vol je z rogom sunil v spodnji
del telesa kmetico Ivano Tavčar v
Dutovljah na Goriškem. Poškodba je
jako nevarna.

Zdravnik zblaznel. V Pulju
je zblaznel zdravnik dr. Rudolf Au-
spitz, ki je prišel iz Olomuca in je
hotel nastopiti službo v puljski
bolnici.

Naslovno knjigo za mesto
Ljubljano je izdal g. V. K. Nučič.
Knjiga je dvojezična in ji je pridejan
načrt mesta.

Velikonočni prazniki so bili
lepi in jih je vsakdo, komur so le
količkaj pripušale razmere, izkoristil.
Menda ga ni holmea v obližju Ljub-
ljane, da bi ga ne posetil kak gost.
Ako si šel na Gorenjsko, si videl cele
množice domačinov in tujcev, a tudi
Dolenjska je imela mnogo odličnih
posetnikov. Promet na železnicih je
bil velikanski. Samo skozi Ljubljano
so šli včeraj trije posebni vlaki. Ob
polu 8. se je peljalo s posebnim vlakom
270 veselih Dunajčanov v Trst;
ob polu 11. je peljal poseben vlak iz
Trsta dunajske turisti, šlo je pa tudi
s posebnim vlakom 300 laških zidar-
jev in opekarjev za kruhom v Zagreb.
Zaradi velikega navala potujočega ob-
činstva sta šla včeraj ponoči iz Trsta
proti Dunaju dva poštna in dva brz-
volaka. Priznati se mora, da so bili vsi
železniški organi vsak na svojem me-
stu, kajti razen malih zamud, kar se-
veda ni čuda, se ni pripetilo nobene
nesreče.

Zgrudila se je v nedeljo v
cerkvi sv. Jakoba 80letna Marija Mo-
dičeva, katero so potem prenesli na
dom v Hrenove ulice. Prijel jo je bil
baje hud notranji krč. Pred cerkvijo
so jo mazili s sv. oljem.

Preprečen požar. V nedeljo
zvečer je padla v Drelsejevem hlevu
na Lončarski stezi na stropu viseča
goreča svetilka v slamo, ki je začela
takoj goret. To so pa še pravočasno
opazili in takoj obvestili gasilno in
reševalno društvo, ki je ogenj takoj
pogasil. Škode nima gospod Drelse
druga, kakor da se je en konj neko-
liko opeknel.

Mladi pretopači. Včeraj je
nabiralo več 12 in 13letnih fantalnov
ob Grubarjevem prekopu vijolice, ka-
mor se je pridružil tudi 15letni stru-
garski vajenec Jožef Jenko. To je pa
pobaline razkačilo, da so padli po
Jenkotu s palicami in ga tako pre-
tepli, da so mu prebili črepanjo. Jenko
je moral iti v deželno bolnišnico.

Mrtvega so našli danes zju-
traj v Babičevem hlevu na Dolenjski
cesti št. 13 47letnega delavca Pavla
Vrankarja, rodom nekje iz kamni-
škega okraja. Sodi se, da ga je umoril
alkohol. Njegovo truplo so prepe-
ljali v mrtvašnico k Sv. Krištofu.

Pobegnula je danes jutraj iz
hiralnice slaboumna Terezija Povše-
tova iz Malih Poljan v krškem okraju.

Tigrast pes se je zatekel k
gospodu dr. Franu Tomišku. Lastnik
ga dobi v vili „Angel“ v Ciril in Me-
todovih ulicah.

Ušel je 15letni korigent, zelo
nevarni tat Fran Jerin iz Medvod, ke
je na Fužinah delal.

Telefonska in brzojavna poročila.

Dunaj 17. aprila. Ministrski
predsednik baron Gautsch se
je vrnil iz Karlovih varov. Kon-
ferenca z voditelji posamnih strank
se prično te dni.

Budimpešta 17. aprila. Uradni
list priobčuje vladno naredbo, s
katero se razveljavlja odredba prejš-
nje vlade glede sklicanja honved-
skih novincev in nadomestnih rez-
ervistov in določa, da se le-ti
smejo poklicati pod orožje samo
v tistih slučajih, ki jih določa
zakon.

Požun 17. aprila. Včeraj bi
imel tukaj na nekem shodu go-
voriti bivši minister Kristoffy.
Kristoffy ni prišel, vkljub temu ga
je pričakovala na kolodvoru ve-
lika množica s kamenjem oboro-
ženih ljudi. Misleč, da je eksmini-
ster med potniki, ki so izstopili
iz vozov, je množica napadla do-
šlece in jih bombardirala s kame-
njem. Prišlo je do velikih izgre-
dov, katerim je napravila konec
policije.

Belgrad 15. aprila. Zarotni-
ško vprašanje se je začelo reše-
vati. General Atanacković je danes
na svojo lastno prošnjo vpokojen;
isto storijo tudi drugi vodje za-
rote. Na ta način se v kratkem
obnovijo redni diplomatski odno-
šaji z Anglijo. Odstop zarotnikov
po časten, ker se oni vnovič žrt-
bujejo za domovino, kar zasluži
vopolno priznanje.

Belgrad 17. aprila. Vse kaže,
da se bo zarotniško vprašanje
rešilo mirnim putem v najkrajšem
času. Polkovnika Gličić in Ma-
šin, ki sta stala v prvih zarotni-
ških vrstah, izjavljata, da bosta
sledila generalu Atanackoviću in
prostovoljno izstopila iz službe.

Belgrad 17. aprila. Danes
zjutraj je prispelo semkaj iz Sofije
70 bolgarskih profesorjev na obisk k
svojim srbskim tovarišem. Sprejem
je bil zelo prisrčen. Na kolodvoru so
se zbrali vsi belgrajski profesorji.
Množica je prirejala Bolgarom
iskrene cvacije. — Jutri se od-
loči, ako bo demisijski kabinet
Gruičev kabinet. — ut.

Tiflis 17. aprila. Na nekem
shodu so govorniki silno napadali
vlado, vsled česar je policija are-
tovala preko 100 oseb. Interveni-
ralo je vojaštvo in vnel se je ljut
boj, v katerem je bilo ubitih in
ranjenih več sto oseb. Poroča se
tudi, da sta se uprla dva polka.

Berolin 17. aprila. Državni
kancelar knez Bülow je danes
nastopil večtedenski dopust.

Berolin 17. aprila. Iz Moskve
se poroča, da je ruski ministrski
svet sklenil, poslati več strokov-
njakov na Nemško, Francosko in
Angleško, da bodo tamkaj študi-
rali parlamentarne razmere, od-
nosno da bi se poučili, katere
parlamentarne določbe bi bile pri-
kladne za gosudarstveno dumo.

Tokijo 17. aprila. Na otoku
Formozi je bil v nedeljo zopet
silen potres. Mesto Kodi je
docela porušeno; niti ena hiša ni
ostala cela. Ubityh in ranjenih je
več sto ljudi. Tudi druga mesta
so silno trpela..

3 besede . . .
„Altwater“
Gessler
Krnov (Jägerndorf).

1334—1
Sarg
glicerini
milo
strijeno in tekoče
napravljajo kozo
belo in nežno.
Dobi se povsod.

Borzna poročila.

Ljubljanska

„Kreditna banka v Ljubljani“.

Uradni kurzi dun. borze 16. aprila 1906.

Währungs-papiere.	Dinar	Blago
4 1/2% majska renta	99.80	100.00
4 1/2% srebrna renta	99.65	99.85
4 1/2% avstr. krona renta	99.85	100.05
4 1/2% zlata	115.60	115.80
4 1/2% ogrska krona renta	96.35	96.55
4 1/2% zlata	115.60	115.80
4 1/2% posojilo dež. Kranjske	99.50	101.00
4 1/2% posojilo mesta Spiljet	100.50	101.50
4 1/2% Zadar	100.00	100.00
4 1/2% bos.-herc. železniško	101.00	101.95
4 1/2% posojilo 1902	100.00	100.15
4 1/2% češka dež. banka k. o.	100.05	100.45
4 1/2% z. o.	100.00	100.00
4 1/2% zast. pisma gal. dež.	100.30	101.30
4 1/2% pešt. kom. k. o. x	105.85	106.85
4 1/2% 10% pr.	105.85	106.85
4 1/2% zast. pisma Innerst.	100.50	101.50
4 1/2% hranilnice	100.00	100.70
4 1/2% zast. pisma ogr. centr.	100.00	100.90
4 1/2% z. pis. ogr. hip. ban.	99.50	100.50
4 1/2% obl. ogr. lokalnih železn. d. dr.	100.50	101.50
4 1/2% obl. češke ind. banke	99.90	100.90
4 1/2% prior. lok. želez. Trst-Poreč	99.90	100.00
4 1/2% prior. dolenskih želez.	99.50	100.00
4 1/2% prior. juž. žel. kup. 1/2%	315.20	317.20
4 1/2% avstr. pos. za žel. p. o.	100.60	101.60

Srečke.	195	197
Brečke od l. 1860%	286	288
od l. 1864	160.75	162.75
tiške	296	306
sem. kred. I. emisije	300	309
II.	296	272.50
ogrške hip. banke	101	110
srbske à frs. 100	151.55	152.55
turške	24.40	26.40

Saslika	srečke
Kreditne	472.50
igomoške	78
Krakovske	91
Ljubljanske	59
Avstr. rdeč. križa	51
Ogr.	31.85
Rudolfove	57
Saibourške	71
Dunajske kom.	522

Delnice.	127.25	128.25
južne železnice	688.75	689.75
Državne železnice	1645	1655
Avstr.-ogrške bančne deln.	687	688
Avstr. kreditne banke	820.50	823
Ogrske	243	244
Zivnostenske	569.70	570.75
Premogokop v Mostu (Brüx)	2674	2684
Alpinske montan	575.40	573.40
Rima-Murányi	276	277
Trboveljske prem. družbe	596	603
Avstr. orožne tovr. družbe	152	154
Češke stadkorne družbe		

Valuta.	11.33	11.38
C. kr cekin	19.15	19.18
20 franki	23.45	23.53
20 marke	23.98	24.06
Sovereigns	117.32	117.52
Marke	95.70	95.90
Laški bankovci	252.50	253.50
Rubli	4.84	5
Đolarji		

Žitne cene v Budimpešti.

Termin.	za april	za 100 kg K	16.86
Pšenica	oktober	100	16.76
RŽ	april	100	13.42
.	oktober	100	13.58
Koruza	maj	100	13.58
.	julij	100	13.78
Oves	april	100	15.98
.	oktober	100	12.78

Meteorološko poročilo.

April	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura v C°	Vetrovi	Nebo
14.	9. sv.	739.5	13.0	brevzvetno	del. oblak.
15.	7. xj.	741.1	7.4	sr. svzhod	pol. oblak.
.	2. pop.	740.8	18.2	sl. jgvzhod	del. jasno
16.	9. zv.	743.0	11.0	sl. jgvzhod	pol. oblak.
.	7. xj.	743.0	5.0	brevzvetno	megla
.	2. pop.	740.1	19.7	sl. svzhod	pol. oblak.

Srednja predvčerajšnja in včerajšnja temperatura: 13.8° in 12.2°; norm.: 9.5° in 9.7°; Mokrina v 24 urah 0.0 mm in 0.0 mm.

Majhna gostilna

ali trgovina bodisi v Ljubljani ali na deželi, se takoj sprejme.

Ponudbe pod „Takoj“ na upravn. „Slov. Naroda“.

Osebn kredit za uradnike, častnike, učitelje itd.

Samostojni konzorcij Uradniškega društva za hranilne vloge in predjme dovoljujejo posojila na osebni kredit pod najzmernejšimi pogoji tudi proti dolgoletnim odplačilom. Posredovalci so izključeni. Naslove - konsorcijev naznani brezplačno osrednje vodstvo Uradniškega društva na Dunaju, Wiplingerstrasse 25.

Snaži samo s čistilnim ekstraktom Globus

Prodajalka

z večletnimi izpričevani v prodaji špeciarijskega blaga se vprejme pri Ivanu Jelencu v Tržiču.

Mesečno sobo

s hrano išče mlad uradnik pri kaki boljši rodbini. Cena postranska stvar.

Ponudbe na upravnitvo „Slov. Naroda“.

Pozor! Trgovci!

Prej 140 sedaj 150 kosov finega pečiva 951-10 samo za 2 K razpošilja po povzetju

EMIL BRANDT

tovarna sladčic v Kranju. Večja naročila še ceneje

Stari komisni čevlji

že predelani ali še nepredelani, kakor tudi škornji se dobivajo en gros najceneje pri

L. Pressburger & sin na Dunaju XX/1.

Ženitna ponudba.

Učitelj (28 let) bi se takoj poročil z izobraženo, dobrosrčno gospico v starosti od 17-25 let, ki ima tudi nekaj premoženja.

Le resne ponudbe, ako mogoče s sliko, ki se takoj vrne, na upravnitvo „Slov. Naroda“ pod „Slučaj“.

+

Potrji od najgloblje žalosti naznanjamo s tem vsem sorodnikom in sožalujočim prijateljem žalostno vest, da je umrl naš dobri, ljubljani soprog, oziroma oče, stari oče, brat in stric, gospod

Albin Orehek

pomožni uradnik o. kr. deželne vlade

v ponedeljek, dne 16. aprila ob 11. uri dopoldne, previden s svetimi zakramenti za umirajočce, v 59. letu dobe po dolgi in hudi bolezni.

Pozemski ostanek dragega pokojnika se slovesno blagoslove v sredo, 18. t. m. ob 3. uri popoldne v hiši žalosti, Rimska cesta 2, in se potem prepeljejo na pokopališče k Sv. Kristofu in polože k zadnjemu počitku.

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v župni cerkvi Marijinega oznanjenja.

Ljubljana, 16. aprila 1906.

Marija Orehek, soproga. — Fran Orehek, bančni uradnik, sin. — Albin Orehek, lastnik časopis. in anonim. bureau-ja, sin. — Ema Orehek roj. Borštnar, sinaha. — Karol Orehek, pismonoša v p. brat. — Barjaja Blumauer roj. Orehek, vdova viš. post. uprav., sestra. — Emica, Ivica in Franci, vnuki.

Doba hausse 1906.

Poravnava z Ogrsko. Konec maroške zadeve. Udeležitev Avstrije pri ruskem posojilu. Padanje obrestne mere

so za dunajsko borzo trenutki, ki jih ni podcenjevati in ki paš utegnejo najširše kroge zanje zanimati. Pojasnila o delnicah, ki utegnejo narasti, radovoljno dajem na podlagi zanesljivih informacij resnim interesantom. Naročila za dunajske ali zunanja borze se izvršujejo najkulantneje in lahko kupljeni efekti do dviga ali do realiziranja dobitka ostanejo proti zmernim obrestim pri meni v varstvu.

Banka Ignacij Urbach Dunaj IX. Währingerstr. 37. (Firma obstoji od l. 1889.) Telefon št. 16.018. — Pošt. hranil. račun št. 852.633.

Perilo za novorojenčke

Anton Sarc v Ljubljani, Sv. Petra cesta št. 8. Lastna izdelovalnica 1131 4 na Sv. Petra nasipu štov. 7.

Prevzetje vevške tvorniške restavracije.

Usojam se cenjenemu p. n. občinstvu vladno javljati, da sem s 1. aprilom t. l. prevzel tvorniške restavracije.

Trudil se bom, da zadovoljim z izvrstno, ceno kuho, z zajamčeno pristnimi vini in s točenjem predobro znanega güsskega marčnega piva svoje cenjene goste.

Obilnega obiska se nadejajoč znamenja udani

1352 3 Jožef Manhardt.

Učenec

se sprejme takoj v trgovino z mešanim blagom. Stanovanje in hrana prosto.

Al. Jerančič v Ljubljani.

Ali že veste?

da je I. kranjsko reklamno podjetje W. K. NUČIČ v Ljubljani, v Šelenburgovih ulicah št. 6 1359-2 znižalo cene za I. slov. kažipot za kolesarje in pešce.

Sedaj stane samo eno krono. Dobiva se samo pri podpisnem I. kranjskem reklamnem podjetju W. K. Nučič v Ljubljani.

Ta-ta-ratata!

Bum!

Bum!

Bum!

Slovensko-nemška trgovsko-obrtna Naslovna knjiga je izšla.

Dobiva se edino pri I. kranjskem reklamnem podjetju: W. K. NUČIČ v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 6.

2 prava, 8 tednov stara

bernhardinca

s pasmo se prodasta v Kolodvorskih ulicah št. 7.

Drva za kurjavo

kakor tudi žaganje za pakovanje in steljo se lahko dobi v parni žagi A. DEGHENGI začenši s 1. aprilom po jako ugodni ceni.

Ustanovljeno leta 1842.

ČRKOŠLIKARJA, SLIKARJA NAFISOV IN GRBOV

BRATA EBERL

LJUBLJANA, Miklošičeva cesta št. 6. Igriške ulice št. 5. Telefon št. 154.

Nova brivnica.

Slav. občinstvu vladno naznanjam da sem z današnjim dnem otvoril

ново brivnico

na Dunajski cesti št. 11 (Frühlicheva hiša)

Zagotavljajoč točno, čedno in solidno postrežbo se priporočam za množični obisk z veselostovanjem

1366 3 Ivan Kosec brivec na Dunajski cesti št. 11

Kranjsko društvo za lovsko varstvo v Ljubljani.

Razpis premij.

Odbor kranjskega društva za lovsko varstvo je odločil, da se prošnje za premijiranje odličnih izvršil v službi lovškega varstva v letu 1905 sprejme majo od društvenega vodstva do 1. maja t. l. Taka dejanja, kakor zasačenje lovskih tatov, uničenje izredno velikega števila škodljive zverjadi itd., naj se kratko in jasno navedejo v prošnji, ki mora biti obenem podpisana od prošnje kovega predstojnika.

Odbor kranjskega društva za lovsko varstvo deli premije zlasti takim osebam gozdarske in lovsko varstvene službe, ki so, kakor tudi njihovi službo dajali, člani našega društva.

Odbor kranjskega društva za lovsko varstvo.

Ces. kr. avstrijske državne železnice.

C. kr. ravnateljstvo drž. železnice v Bejaku.

Izvod iz voznega reda.

Veljaven od dne 1. oktobra 1905. leta.

Odhod iz Ljubljane juž. kol. Praga na Trbiž. Ob 12. uri 24 m ponoči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Mali Glödnitz, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno, Selztal v Aussee, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m jutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Murau, Mauterndorf, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj čez Selztal v Solnograd, Inomost, čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc, Budejevice, Pizna, Marijine vare, Heb, Francove vare, Prago, Lipsko, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 44 m dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Mali Glödnitz, Ljubno, Selztal, Solnograd, Bad Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenz, Curich, Zeneva, Pariz, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 3. uri 58 m popoldne osebni vlak v Trbiž, Smohor, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno, čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejevice, Pizna, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Prago direktni voz I. in II. razr.). Lipsko na Dunaj čez Amstetten. — Ob 10. uri ponoči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, (Trst-Monakovo direktni voz I. in II. razr.) — Praga v Novo mesto in Kočevje. Osebni vlaki. Ob 7. uri 17 m jutraj osebni vlak v Novo mesto, Stražo, Toplice, Kočevje, ob 1. uri 5 m pop. istokot. — Ob 7. uri 8 m zvečer v Novo mesto, Kočevje. Priloh v Ljubljano juž. kol. Praga na Trbiž. Ob 3. uri 23 m jutraj osebni vlak v Dunaj čez Amstetten, Monakovo (Monakovo-Trst direktni voz I. in II. razr.), Inomost, Franzensfeste, Solnograd, Linc, Steyr, in Aussee, Ljubno, Celovec, Mali Glödnitz, Beljak. Ob 7. uri 12 m jutraj osebni vlak v Trbiž. — Ob 11. uri 10 m dopoldne osebni vlak v Dunaj čez Amstetten, Lipsko, Prago (Prago direktni voz I. in II. razreda), Francove vare, Karlove vare, Heb, Marijine vare, Pizna Budejevice, Linc, Steyr, Pariz, Zeneva, Curich, Bregenz, Inomost, Zell ob jezeru, Bad Gastein, Solnograd, Ljubno, Celovec, Smohor, Pontabel. — Ob 4. uri 29 m popoldne osebni vlak v Dunaj, Ljubna, Selztal, Beljaka, Celovca, Matega Glödnitz, Monakovega, Inomosta, Franzensfesta, Pontabla. — Ob 8. uri 06 m zvečer osebni vlak v Dunaj, Ljubna, Beljaka, Murau, Matega Glödnitz, Celovca, Pontabla, čez Selztal, ob Inomostu in Solnogradu, čez Klein-Reifling iz Steyra, Lince, Budejevic, Pizna Marijinih varov, Heb, Francovih varov, Prago, Lipsko. — Praga iz Novoga mesta in Kočevja. Osebni vlaki. Ob 2. uri 44 m jutraj osebni vlak iz Novoga mesta in Kočevja, ob 2. uri 32 m popoldne iz Struče, Toplic, Novoga mesta, Kočevja in ob 8. uri 35 m zvečer istokot. — Odhod iz Ljubljane juž. kol. v Kamnik. Mešani vlaki: Ob 7. uri 28 m jutraj, ob 2. uri 5 m pop. ob 7. uri 10 m zvečer. — Ob 10. uri 45 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih in le v oktobru. — Priloh v Ljubljano juž. kol. iz Kamnika. Mešani vlaki: Ob 6. uri 49 m jutraj, ob 10. uri 59 m dopoldne, ob 6. uri 10 m zvečer. Ob 9. uri 55 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih in le v oktobru. — Srednjeevropski čas je za 2 min. pred krajevni časom v Ljubljani.

„SLAVIJA“

vzajemna zavarovalna banka v Pragi.

Rez. fond: 31,865.386-80 K. Izplačane odškodnine in kapitalije: 82,737.159-57 K.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države s vseskeni slovensko narodne uprave.

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah št. 12.